

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРНОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (4981). Среда, 27 июня 1951 г. Цена 20 коп.

## За широкую гласность в соревновании

Наша советская действительность богата славными трудовыми делами советских тружеников. Ежедневно на шахтах, заводах, фабриках, новостройках люди различных профессий с энтузиазмом, самоотверженно перевыполняют установленные технические нормы, изготавливают сверхплановую продукцию своей стране.

Каждый советский человек работает с удвоенной энергией. Воодушевляет его на это свободный, радостный труд, сознание того, что он трудится на благо своего народа, на расцвет родной Отчизны, на построение светлого будущего — коммунизма.

Большое влияние на стахановскую работу оказывает сила примера, популяризация передовиков производства. Наши партийные, профсоюзные организации накопили большой опыт показа стахановских методов труда, достижений и успехов передовиков. Для этого используются витрины производственных показателей, доски и книги почета, листовки «молнии», красные вымпелы, лицевые счета бережливости и экономии, многотиражные и стенные газеты.

Многие профсоюзные и партийные организации нашего города придают большое значение гласности социалистического соревнования и для этого используют различные формы популяризации стахановцев, новаторов производства. Взять, к примеру, завод «Свет шахтера». Здесь в цехах ежедневно подводятся результаты работы станочников за минувшие сутки. Кроме этого, здесь наглядно видно, кто за минувший день из машинистров добился наилучших результатов, занял первенство в соревновании, какой из цехов больше выдал сверхплановой продукции и т. д.

Все это сказывается на работе цехов предприятия. Рабочие здесь ежедневно видят результаты своего труда, соревнуются за достижение новых успехов.

Однако не на всех предприятиях уделяется внимание вопросам гласности соревнования, показу лучших людей, подведению ежедневных итогов работы бригад, цехов, участков, шахт, заводов и строек.

Сейчас на строительных площадках города кипит работа. Многие строители трудятся не покладая рук. И это законное стремление наших строителей-патриотов. Но плохо, что строители не знают результатов своего труда. И этим затушевывается творческая инициатива массы.

На строительном участке прораба Лосева из стройуправления треста «Анжероуголь» многие рабочие перекрывают задания, вкладывают душу в свою работу. Но здесь не найти ни одной Доски показателей, ни одного плаката, лозунга, рассказывающего о их работе. Плотники, штукатуры, столяры не знают о результатах своей работы не только ежедневно, но и подекадно, за месяц. Подобное явление и на других строительных площадках. А могло это получиться потому, что секретарь парторганизации стройуправления т. Рукин беззаботно относится к гласности соревнования.

Плохой пример в показе соревнующихся подает и городской комитет союза угольщиков. До сих пор, например, профсоюзные руководители еще не вручили переходящего знамени бригаде т. Попова с шахты 9-15, добившейся первенства среди очистных бригад треста «Анжероуголь» в мае.

Партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные руководители должны помнить, что повседневный гласный учет работы выявит новые тысячи стахановцев, поднимет новых людей к социалистическому соревнованию, и у каждого из них появятся последователи.

Шире популяризовать стахановские методы труда, стахановцев, множить число соревнующихся!

## К сведению депутатов городского Совета

Исполком городского Совета доводит до сведения депутатов, что в среду, 27 июня, в 7 часов вечера, в зале заседаний Дома Советов созывается 7-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На заседание сессии выносятся следующие повестки:

Итоги работы школ города за 1950—1951 учебный год и подготовка их к новому учебному году.

Горисполком.

# ГОРНЯЦКОМУ ПРАЗДНИКУ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

## За новые производственные успехи

Передовики социалистического соревнования стройуправления треста «Кемеровошахтстрой» готовят достойный подарок шахтерскому празднику. Они ежедневно перевыполняют задания и добиваются новых производственных успехов.

На днях построено профсоюзом стройуправления подвел итоги социалистического соревнования. Лучшим строительным участком признан коллектив, возглавляемый тов. Курцевым. За прошлый месяц свой план он выполнил на 135 процентов и теперь не снижает взятых темпов в работе.

Не один раз каменщик Михаил Рыбальченко показывал высокий класс на кладке кирпича. Вот и сейчас он постоянно выполняет норму выработки в 200—220 процентов. Недаром его имя занесено на Доску почета стройуправления. Свыше двух норм выработки дает токарь Петр Галдаев.

На первом строительном участке прославленными стахановцами являются штукатур Дмитрий Апальков, электросварщик Петр Старовойтов. Каждый день свои задания они выполняют на 160—180 процентов.

## Первое место за сменой Литвинова

Смена горного мастера т. Литвинова давно уже соревнуется с коллективом т. Зинатулина. И почти каждый месяц победителем выходит литвиновцы. Хорошо трудится смена т. Литвинова и в этом месяце. Широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, многие члены этой смены ежедневно дают 120—150 процентов нормы выработки.

Особенно высокопроизводительно в эти дни работают навалотбойщики тт. Перепелкин, Владимир, Савенков и другие. При норме 6 вагонов они

постоянно нарубают по 8-12 вагонов угля. Это позволило смене т. Литвинова за 25 дней июня выдать на-гора 360 тонн топлива сверх плана.

Коллектив 1 участка, где работает смена т. Литвинова, организовал труд по графику цикличности. Строго соблюдая циклограмму, лавщики в праздничном социалистическом соревновании на шахте «Физкультурник» по выдаче дополнительного топлива занимают второе место. В счет своих обязательств они отправили металлургам Кузбасса 650 тонн коксующегося угля.

## 200 тонн угля в счет обязательств

Лавщики первого участка шахты 5-7 производят выемку угля из Петровской и Двойниковой лав. В прошлом месяце они добыли эшелон дополнительного угля. Соревнуясь за достойную встречу горняцкого праздника, шахтеры участка теперь каждый день выдают на-гора топливо в счет своего обязательства.

Передовое место на участке занимают навалотбойщики бригады т. Михайлова. Каждый из них сегодня стремится работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. За

проработанные дни в июне горняки этого коллектива отпогрузки своего участка в стволу шахты отправили свыше 200 тонн доброкачественного угля сверх задания.

По-стахановски трудятся лавщики тт. Емельянов, Зинченко и сам бригадир тов. Михайлов. Они посменно выполняют установленные нормы выработки на 160—180 процентов.

День шахтера горняки бригады решили встретить выдачей новых десятков тонн дополнительного топлива.

## Крупная победа коллектива 12 цеха

Самоотверженно трудятся инструментальщики 12 цеха завода «Свет шахтера», где начальником т. Рубцов. Десятки стахановцев, в совершенстве овладев сложными профессиями, применяя передовую технологию изготовления инструмента, показывают подлинные образцы стахановской работы.

Полугодовую программу коллектив цеха завершил еще 12 числа, а план этого месяца 22 июня. В борьбе за досрочное

выполнение задания хорошие образцы показывает смена мастера тов. Лошманова. К 23 июня план месяца она завершила на 109 процентов.

Коллектив цеха стал полностью стахановским, здесь нет рабочих, которые бы не выполняли норм выработки. Большинство станочников работают на повышенных скоростях и перевыполняют задание в 2—3 раза. Хорошей славой пользуется не только в этом коллекти-

ве, но и на всем заводе фрезеровщик-стахановец т. Порошин, работающий на копировально-фрезерном полуавтоматном станке. Его ежедневный показатель труда — три нормы. Стахановскими методами работает слесарь тов. Синицын.

Образцы в труде показывают строгальщик т. Иванников, токари тт. Няконоров, Скрипюк, фрезеровщица т. Воронина, шлифовщик т. Зайцев и многие другие.

# По родной стране

## В дни жатвы

КРАСНОДАР. На Кубани началась выборочная уборка хлебов. В колхозе «Путь к коммунизму» Славянского района комбайнер Алексей Мищенко в первый день работы самоходным комбайном выборочно убрал два с половиной гектара озимого ячменя и намолотил более 33 центнеров зерна с каждого гектара. В Северском районе убирают озимый ячмень десятки комбайнеров. В колхозах имени Ворошилова, имени Буденного, «Путь к коммунизму» и в других средний намолот зерна превышает 120 пудов с гектара.

КИЕВ. В Измаильской области первыми приступили к уборке урожая колхозы Суворовского, Килийского и других районов. На поля выведены все уборочные машины. (ТАСС).



Адыгейская автономная область. Механизаторы Хакуринохабльской МТС Шевгеновского района заканчивают ремонт комбайнов.

На снимке: (справа налево): комбайнеры Е. Н. Завьялов и И. Д. Духин на ремонте комбайнов. Они выполняют норму выработки на 200 процентов.



# Для них все дороги открыты

## Уголь — хлеб промышленности

Партия и правительство поставили перед работниками угольной промышленности грандиозную задачу — вывести добычу угля в недалеком будущем до 500 млн. тонн в год.

Чтобы успешно ее решить, надо как можно шире и полнее использовать ту новую технику, которую систематически дает горнякам государство, применять передовые методы организации труда.

В связи с оснащением шахт новой техникой, возросла потребность в высококультурных, технически грамотных кадрах. Такие кадры готовят наши многочисленные средне-технические и высшие учебные заведения. И перед тем молодым человеком, который пожелает овладеть специальностью горного инженера, после учебы открываются большие творческие перспективы.

За последнее время в лавах

и забоях шахт вводятся новые машины, заменяющие ручной труд горняков. Повышение производительности машин, создание новых, более производительных, создание новых методов вскрытия пластов и их разработка — вот задача каждого инженера и техника-новатора, их широкое поле творческой деятельности.

Советское правительство высоко ценит труд угольщиков и их новаторство. В славной плеяде лауреатов Сталинских премий встречаются имена десятков горняков.

Выпускники школ народного образования! Идите учиться в горные институты страны. Там вы овладеете интересной и нужной для нашего государства специальностью.

А. МИХНЕВИЧ, горный инженер 1-го района шахты 9-15.

## Лес — надежный спутник человека

Советский Союз обладает огромными лесными богатствами. На его долю падает третья часть лесов мира. Однако, в силу неравномерного распределения их на площади, мы имеем ряд районов безлесных, ряд с избыточным количеством леса. А поэтому задача правильного использования лесных богатств, изучение и вовлечение в эксплуатацию новых отдаленных лесных массивов, повышение производительности леса, лесовосстановительные работы — лесные насаждения, требует большого числа специалистов лесного хозяйства самого разнообразного профиля.

Воспитывать и готовить таких специалистов в нашей стране, всесторонне образованных людей призвана сеть специальных лесных высших учебных заведений, в число которых входит старейшее высшее учебное заведение — Ленинградская лесотехническая академия.

В настоящее же время, в Советском Союзе имеется свыше двадцати высших учебных лесных заведений и ряд лесных факультетов при сельскохозяйственных учебных заведениях.

Эти учебные заведения выпускают специалистов с высшим образованием самого разнообразного профиля: инженеров-лесохозяйственников, призванных изучать невоенные лесные богатства, регулировать и контролировать эксплуатацию их; инженеров-лесозащитников по разработке лесных богатств, инженеров по восстановлению леса, т. е. инженеров по лесомелиорации и лесокультурам, инженеров-механиков по переработке древесины и древесного сырья, инженеров сухопутного и водного транспорта леса, биологов, энтомологов и ряд других специальностей.

Юноши и девушки! Кто из вас любит природу, должен идти учиться в лесные высшие учебные заведения.

З. Лебедев,

инженер, старший лесничий лесхоза.

## Интересная работа

Когда-то, учась в 10 классе, мы, так же, как и нынешние выпускники, много думали, говорили и даже спорили о том, куда пойти учиться.

Мне нравилась работа учителя, но прежде, чем выбрать институт, я с группой выпускников побывала в нескольких институтах Ленинграда. Мы разговаривали со студентами старших курсов, с преподавателями и различными специалистами. Эта экскурсия еще более укрепила во мне желание стать педагогом. Я поступила в педагогический институт имени Герцена.

Сколько теплых воспоминаний возникает... Замечательный профессорско-преподавательский состав дал нам знания, вооружил методикой, воспитал из нас педагогов.

Педагог... Каждому школьнику, кажется, знакома работа учителя, но ни один человек, не бывший учителем, не знает этой работы. Сколько трудностей, волнений, но какое удовлетворение! Какие сильные чувства испытываешь, когда увидишь рост ученика. Знания ученика пополняются, растут, укрепляются. Какое счастье открывать перед классом все время новое, вести класс по ступеням науки все выше и выше.

Не нравится работа учителя может лишь тому, кто ее не знает, и если бы мне пришлось вновь выбирать специальность, я бы безусловно выбрала профессию преподавателя математики.

Р. Чулочникова,

преподаватель школы № 32.

## Создавать машины — большая радость

Советские инженеры и техники совместно с передовыми стахановцами далеко вперед двинули развитие советского машиностроения.

Большая честь выпадает молодому человеку, стремящемуся стать машиностроителем. Заменяя ручной труд механизмами, машиностроитель вписывает золотую страницу в историю построения коммунизма в нашей стране. Перед человеком, избравшим своей специальностью машиностроение, ставятся большие требования.

Инженер-машиностроитель должен обладать основательными знаниями по математике, механике и графическому искусству и должен уметь производить сложные математические и технические расчеты. Машиностроитель должен беспрерывно работать над пополнением своих технических знаний, следить за новостями науки и техники и уметь претворять достижения передовой научной мысли в жизнь. Без упорной,

систематической работы над собой, без волевых качеств и любви к создаваемым механизмам нельзя достигнуть результатов. От инженера-машиностроителя требуется смекалка и наблюдательность.

Недалеко то время, когда наши предприятия будут полностью механизированы и автоматизированы и управлять ими будут высококвалифицированные инженеры и техники.

Включившись в учебу, молодые люди, стремящиеся стать машиностроителями, должны полностью освоить великое учение Маркса - Энгельса - Ленина и Сталина, достижения советской и мировой техники и, опираясь на передовой опыт стахановцев, вывести наше советское машиностроение на первое место в мире.

Тяжелый, но интересный и благодарный труд полностью окупит приложенные молодые силы и принесет большие блага нашему свободному советскому народу, народу, строящему светлое будущее — коммунизм.

М. ШУФ,

инженер завода «Свет шахтера».



Коллектив Московского завода «Каучук» выполняет заказы для великих строек коммунизма.

На снимке: начальник участка коммунист Я. В. Ильичев за подготовкой формы для клежки всасывающих рукавов.

## На страже охраны здоровья трудящихся

Наша могучая Родина успешно осуществляет исторический переход от социализма к коммунизму. Немалую долю творческих усилий в общий труд народа вкладывают работники медицины.

Советское государство, успехи коммунистического строительства выдвигают перед деятелями медицинской науки и практики большие и сложные задачи, проявляя повседневную сталинскую заботу о здоровье и продлении жизни людей.

Что может быть благороднее, как посвящение своей жизни той науке, которая направлена на продление жизни человечества, самого ценного капитала в мире?

Врачи ведут огромную работу по изучению человеческого организма и, нужно сказать,

что они достигли в этом отношении больших успехов.

Благодаря работам известного всему миру гениального академика Павлова изучены вопросы деятельности высшей нервной системы, пищеварения и других органов. Профессор Томского университета Кулябко разработал метод оживления сердца через несколько часов после смерти. Дальнейшие работы в этом направлении позволили оживлять голову собаки, отделенную от туловища. В лаборатории профессора Кравкова в течение многих лет живет оживленный им палец, подобранный на мостовой в Ленинграде во время гражданской войны.

У нас здесь несколько дней тому назад в терапевтическое отделение больницы об-

ратился больной с гнойным воспалением сердечной сумки. Больной задыхался и ему угрожала смерть. Врач Грязев впервые в практике Анжерки взял на себя сделать прокол сумки и удалить гной. После нескольких таких опасных для жизни манипуляций, больной поправился и здоровствует.

А сколько спасено жизней в годы Великой Отечественной войны, и все благодаря благородному труду врачей.

Я призываю выпускников средних школ вступать в число слушателей медицинских учебных заведений и овладевать благородной и необходимой для человечества профессией врача.

М. СЛОБОДЧИКОВА, врач больницы им. 14 лет Октября.

создают проекты строительства новых и реконструкции существующих городов.

В архитектурных вузах изучают общобразовательные дисциплины, историю архитектуры, историю искусств, статику сооружений, сопротивление материалов, начертательную геометрию, части зданий, значительное место уделяется рисованию.

Каждый архитектор должен быть хорошим рисовальщиком, так как рисование является неотъемлемой частью при любом проектировании.

Архитектор, запроектировавший то или иное здание или сооружение, является строителем и исполнителем его.

Выпускнику средней школы, желающему стать архитектором великой сталинской эпохи, необходимо помнить, что подлинное движение вперед переживает в наше время только та архитектура, которая строит народу, которая участвует в великом творчестве новой культуры, нового, коммунистического общества.

А. ГОЛОВИНОВ, главный архитектор города.



Херсонская область. На строительстве Каховского гидроузла прокладываются новые шоссевые дороги.

На снимке: на строительстве шоссевой дороги.



## Выше темпы жилищного и культурно-бытового строительства

(С собрания городского партийного актива)

На состоявшемся совещании городского партийного актива был заслушан доклад управляющего трестом «Анжероуголь» т. Макшанцева о жилищном и культурно-бытовом строительстве в Анжеро-Судженске.

Докладчик указал, что план жилищного и культурно-бытового строительства не выполняется ни одна строительная организация нашего города. Крайне неудовлетворительно работают анжерское стройуправление «Кузбассшахтстрой», стройуправление треста «Анжероуголь». Как в прошлом, так и в текущем году эти организации не выполняют плана строительных работ ни по количественным, ни по качественным показателям.

Товарищ Макшанцев вскрыл причины неудовлетворительной работы строительных организаций и поставил перед городской партийной организацией ряд конкретных задач по выполнению плана жилищного и культурно-бытового строительства.

В прениях по докладу тов. Макшанцева выступили рабочие и руководители строительных организаций города.

Начальник отдела капитального строительства шахты 9-15 тов. Каменедкий в своем выступлении сказал, что руководимая им организация не доводит до конца строительные работы. Так, не произведена внутренняя отделка в двухэтажных домах на Новой колонии. Эти дома сданы в эксплуатацию еще в прошлом году. Ныне нужно их доделывать, так как правила ведения строительных работ предусматриваются конопатка и штукатурка стен, черстилка полов, покраска и т. д. Но этого не приходится делать потому, что по смете не предусмотрено ассигнование денег на повторные работы. И вот теперь рабочие шахты живут в неблагоустроенных квартирах.

— В докладе ничего не было сказано о капитальном и текущем ремонте жилищ, — говорит в своем выступлении председатель горкома профсоюза угольщиков тов. Шамаков. — Между тем этот вопрос не менее важный. Жилищный фонд в нашем городе ремонтируется очень плохо. На шахте 9-15, например, 48 домов нужно отремонтировать капитально. Однако этому неотложному делу не уделяется внимания.

В прениях также выступили тт. Бурцев, Куприн, Кокин, Мищенко, Засухин. С большой речью выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Маргун.

Инженер строительного управления треста «Анжероуголь» тов. Медведев указал на необходимость подготовки механизаторских кадров.

— Мощные машины, — говорит он, — плохо используются на строительстве потому, что мы не имеем людей, умеющих хорошо управлять этими машинами. Очень часто приходится трудоемкие работы выполнять вручную, а машины в это время стоят без дела.

Начальник Анжерского управления «Кузбассшахтстрой» т. Бобров в своем выступлении сообщил, что в настоящее время управлением задано 9 тысяч квадратных метров жилой площади. К осени будет построен новый поселок, однако строительные работы не будут доведены до конца, так как не имеется проектов линии передач электроэнергии, водопровода, дороги, канализации. Забота о проектно-сметной документации — дело заказчика — треста «Анжероуголь». Но трест, видимо, не заинтересован в быстром получении новых благоустроенных домов и поэтому не спешит приобрести проекты и сметы.

— Кроме того, что заказчик не обеспечивает нас проектно-сметной документацией, — говорит далее т. Бобров, — существенным тормозом в работе является и отсутствие скобяных изделий. Нам, например, негде взять дверные ручки, шпингалеты, шарниры и другие изделия. На первый взгляд это мелочи, но без них мы не можем полностью закончить и сдать в эксплуатацию жилой дом.

— Поселок шахты «Физкультурник» с каждым годом разрастается все больше и больше, — говорит в своем выступлении тов. Березин. — Растут новые промышленные предприятия, увеличивается население. Но вместе с этим не появляется в поселке новых культурно-бытовых учреждений. Два года мы ведем разговор о строительстве бани, но дальше разговоров дело не движется. Рабочие вынуждены ходить за несколько километров в город, чтобы помыться. Далее, рабочий коллектив шахты «Физкультурник» требует, чтобы для него был построен хороший клуб. Ныне существующий красный уголок нас не удовлетворяет — он мал и не благоустроен.

Собрание партийного актива постановило — принять все меры к тому, чтобы ускорить строительство жилищ и культурно-бытовых учреждений, с честью выполнить обязательство, взятое строителями в письме товарищу Сталину.

## Работать ритмично, создавать условия для стахановского труда

### Все видят, но не принимают мер

Наш участок располагает достаточным очистным фронтом, мы имеем две прекрасные лавы. В начале месяца для нас составили график цикличности, работа по которому можно было не только выполнять план угледобычи, но и те обязательства, которые приняли горняки ко Дню шахтера.

Неплохие у нас и горняцкие кадры. Например, в моей бригаде уже свыше 5 лет трудятся навалотбойщики тт. Сливин, Шапок, 3 года работает бывший воспитанник трудовых резервов т. Петров, старый горняк, ранее работавший в Донбассе, тов. Вензин и многие другие. Они способны ежедневно давать полторы-две нормы выработки. Но все же и наша бригада и в целом коллектив участка теперь не справляется с планом, и мы задолжали в этом месяце свыше тысячи тонн топлива.

В чем же причина плохой работы участка?

Кровля лав в отдельных местах бывает не совсем устойчивой, ей необходимо сразу же производить перекрепку, но стало правилом, что к началу смены у нас никогда не бывает ни одной затяжки, ни одной лесины. Плохо доставляется транспорт и горбыль. Если на смену требуется 80—85 штук крепежника, то мы, обычно, получаем 40—50 и то к концу смены. Это у навалотбойщиков вызывает большие простои.

Второй причиной, вызывающей простой горняков, является задержка с отпалкой выработок. Каждую смену работает две лавы, к тому же 3 подготовительных забоя, а запальница одна. Разве она может обеспечить своевременную отпалку всех забоев? Ясно, нет! Это приводит иногда к 3-4 часовым простоям бригады.

Очень плохо работают у нас механизмы. Не бывает такой смены, когда бы не было на установках аварий. Об этом хорошо известно механику тов. Кудряшеву и механику района т. Галицыну, районному инженеру тов. Буракову и другим работникам шахты. Все они бывают на участке и прекрасно видят причины, срывающие нам работу, но никто не хочет заняться устранением всего этого. Как в начале месяца, так и теперь мы терлем свое драгоценное время и недодаем стране сотни тонн угля.

Сейчас каждый горняк горит страстным желанием: к своему празднику — Дню шахтера — прийти с перевыполнением плана. Мы тоже не хотим быть в стороне от этого, поэтому просим руководство участка и шахты создать нормальные условия для стахановского труда.

Н. ЯКОВЛЕВ,  
бригадир 11 участка  
шахты 9-15.

### Держат курс на штурмовщину

В кабинете начальника участка висит лозунг: «Товарищи горняки 7 участка! Своей позорной работой вы срываете угледобычу на шахте. За эти дни вы недодали до плана 584 тонны угля».

Слов нет. Упрек в адрес участка, с одной стороны, брошен правильно, так как его коллектив действительно не справляется с планом и имеет задолженность. Но кто же в этом прежде всего повинен? Большая часть вины лежит не на горняках, а на руководителях района и шахты, которые не дают им возможности работать производительнее.

На днях во 2-й смене состоялось собрание. Начальник участка т. Трофимов обратился к горнякам со следующими словами:

— Наша шахта по итогам социалистического соревнования за первый квартал снова завоевала Красное знамя Советов Министров СССР и чтобы теперь его удержать, нужно ликвидировать накопившуюся задолженность по углю. Я призываю всех вас до конца месяца отработать по одному выходному дню в шахте.

После короткого выступления т. Трофимова слово взяли горняки.

— Верно здесь говорил начальник участка, — сказал шахтер тов. Сисенко, — что для нас, горняков, дорога честь шахты и то знамя, которое храним. Только хотелось бы, чтобы в обычные дни мы работали без простоев, а у нас получается ненормально, приходишь на сме-

ну то одного нет, то другого. Вот и вчера — два навалотбойщика почти всю смену просидели из-за отсутствия лесоматериала.

Когда у сидевшего в углу г. Михайдарова спросили, как он думает помочь шахте ликвидировать отставание, он ответил:

— Я бы посоветовал руководству участка и шахты не заниматься штурмовщиной, а постоянно обеспечивать горнякам условия, позволяющие перевыполнять свои задания. Мы не раз поднимали вопрос о том, что отбойные молотки у нас больше лежат в забое, чем работают, так как воздух в забое поступает очень плохо. А кто позаботился об этом? Никто!

Другие горняки упрекали руководителей шахты, что они плохо занимаются подземным транспортом, в результате он не справляется со своими задачами, несвоевременно доставляет порожняк и неаккуратно отвозит отгрузку участков грузные уголь вагоны.

И если ко всему этому добавить, что абсолютное большинство навалотбойщиков, не смотря на такие условия, систематически перевыполняют технические нормы выработки то станет ясным, что подобное обращение, висящее над дверями кабинета, больше относится не к горнякам, а к их руководителям. Следовательно, с них и надо спрашивать ответственность за провал угледобычи.

К. НИКОЛАЕВ.

### Прислегин не бережет государственных средств

Прошло больше года, как на шахте 5-7 контактные электровозы заменены аккумуляторными. В то время главный механик шахты т. Прислегин распорядился все старые и новые троллейные десятитонные электровозы поставить в гараж шахты. Но вскоре они там помешали и Прислегин отдал приказ часть из них разместить по штрекам. Сделали и это.

Через четыре месяца этот же механик дал новое распоряжение: разобрать электровозы по частям и выдать нагора как негодные. Слесари подземного депо так и сделали — пять машин были разобраны и поданы к стволу шахты. Долго они тут лежали мертвым капиталом.

Через три месяца Прислегин вызвал в кабинет механика подземного транспорта т. Голдаева и дал новую команду: «Собрать электровозы и считать их пригодными для эксплуатации». Приказ есть.

### По следам неопубликованных писем трудящихся

Покупатели написали в редакцию, что работники магазина № 39 нечестно относятся к своему делу. Уборщица Моторина чувствует себя там полной хозяйкой и выносит лучшие

приказ, поэтому пришлось производить сборку и необходимый ремонт частям. Это вызвало дополнительные расходы государственных средств и приостановку ремонта шахтного оборудования.

Таким образом, в марте и апреле были восстановлены 4 машины, а в мае Прислегин снова написал распоряжение «все контактные электровозы разобрать для списания».

Теперь и этот приказ выполнен. Части от разобранных машин больше месяца ржавеют в шахте. Все эти махинации механика Прислегина дорого обошлись шахте. На сборку, разборку и ремонт электровозов израсходовано более десяти тысяч рублей.

Интересно знать, на какую статью баланса они будут отнесены бухгалтерией шахты, но нам хотелось бы, чтобы эти средства ударили по карману Прислегина.

К. СИДОРОВ, И. ПЕТРОВ.

продукты знакомым через черный ход. Директор Анжерогорга т. Вахрамеев сообщил, что уборщица Моторина от работы отстранена, а на завмага Радько наложено административное взыскание.



## Пресс-конференция главы Советской делегации на предварительном совещании заместителей министров иностранных дел четырех держав А. Громыко в Париже

ПАРИЖ, 22 июня. (Спец. кор. ТАСС). Сегодня в Париже глава советской делегации на предварительном совещании заместителей министров иностранных дел четырех держав А. Громыко устроил пресс-конференцию для французских и иностранных корреспондентов.

В начале пресс-конференции А. Громыко сделал заявление, в котором подробно остановился на работе Парижского совещания, на позиции Советского Союза и политике западных держав. Советский представи-

тель подчеркнул в заключение своего заявления, что «вся ответственность за срыв работы совещания и за создавшееся в связи с этим положение полностью ложится на правительств трех держав, показавших, что они не только не хотят разрядки обстановки в Европе и улучшения отношений с Советским Союзом, но, напротив, намерены и впредь поддерживать это напряжение в своих агрессивных целях».

Затем А. Громыко ответил на заданные ему корреспондентами вопросы.

## Газета „Трибуна люду“ о срыве западными представителями предварительного совещания заместителей министров иностранных дел

ВАРШАВА, 25 июня. (ТАСС). Польские газеты широко комментируют срыв западными делегациями предварительного совещания заместителей министров иностранных дел в Париже.

Газета «Трибуна люду» в статье «Враги мира» пишет, что почти 4 месяца в Париже продолжалось совещание заместителей министров иностранных дел 4-х держав.

Почти 4 месяца сталкивались на этой конференции две принципиально различные политические линии современного мира: линия мира и линия войны.

Советская политика защиты интересов всех народов земного шара и империалистическая политика защиты интересов узкой группы монополистов и фабрикантов. Империалистическая политика еще раз сорвали попытку достижения

международного соглашения. Западные державы с самого начала совещания намеревались сорвать его. Они не хотели включить в повестку дня вопрос об Атлантическом пакте и об американских военных базах.

Для народов всего мира совершенно ясно, кто ответствен за срыв совещания. Народы мира прекрасно понимают, почему американские империалисты боялись дискуссии об Атлантическом пакте и военных базах. Народы знают, что США, ускоряя подготовку к агрессии, лихорадочно расширяют сеть баз.

Срыв Парижской конференции еще раз показал, говорится в статье, что американский империализм, подготавливая новую войну, является самым ярым врагом не только стран социализма и демократии, но и народов мира вообще.

## Английские правящие круги боятся правды о Советском Союзе и странах народной демократии

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Дипломатический обозреватель «Сан ди таймс» пишет, что английское правительство «серьезно обеспокоено» поездками английской делегации в Советский Союз и страны народной демократии. «Представители руководства лейбористской партии и Британского конгресса тредьюнионов», указывает обозреватель, — частным образом выражали беспокойство по этому поводу».

Как можно понять из выступления обозревателя, причиной беспокойства английских правительственных кругов является то, что члены делегации узнают правду об условиях жизни трудящихся в Советском Союзе и в странах народной демократии и распространяют эту правду среди трудящихся Англии.

«Насколько мне известно, —

вишет обозреватель, — английский министр иностранных дел в срочном порядке обсуждает вопрос о возможности мероприятий с целью... не допустить, чтобы эти поездки свели на нет впечатления от антикоммунистических передач Би-Би-си на Восточную Европу».

Обозреватель довольно откровенно заявляет, что правительство может бороться с правдой о Советском Союзе лишь путем запрещения посещения Восточной Европы. И в качестве одного из средств обозреватель рекомендует «тщательно инструктировать заранее отъезжающих делегатов». Статья «Санди таймс» наглядно показывает, кто же заинтересован в создании пресловутого «железного занавеса» между Западной и Восточной Европой.

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 25 июня. (ТАСС). По сведениям Главного командования Народной армии Кореиской Народно-Демократической Республики, сегодня войска Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами продолжали бой против войск американско-английских интервентов и лисынмановских войск.

## Народные мстители

ПХЕНЬЯН, Газета «Нодон синмун» опубликовала сообщение своего корреспондента о боевых действиях партизан в Южной Корее в районе города Улсань.

Ряды народных мстителей в этом районе непрерывно растут. Вместе с партизанами против оккупантов борется и отряд молодоговардейцев Улсаня. Оказывая помощь частям Народной армии, сражающимся на фронте, партизанский отряд, руководимый Ли Дон Ка, разрушает вражеские коммуникации, совершает налеты на американские и лисынмановские гарнизоны, освобождает из тюрем корейских патриотов. Район боевых действий партизанского отряда непрерывно расширяется.

На днях партизаны подвели итоги своей двухмесячной борьбы в тылу врага. За это время было проведено 28 боев с оккупантами. Партизаны покарали четырех злейших врагов народа, грабивших и притеснявших крестьян. По приговору народного суда они были казнены.

Партизаны отряда Ли Дон Ка захватили богатые военные трофеи, в том числе пулеметы, минометы, винтовки, автоматы, ручные гранаты и другое вооружение. Из лисынмановских застенков освобождено 2.500 патриотов. (ТАСС)

## Производственный под'ем среди китайских рабочих

ШАНХАЙ, 25 июня. (ТАСС). Сегодня газета «Цезефанжибао» сообщает, что в ознаменование 30-летия со дня основания Китайской коммунистической партии более 2-х тысяч рабочих судоремонтных мастерских государственной паровой компании приняли обязательства на 10 дней раньше срока закончить ремонт паровозов.

Производственных успехов добились также и рабочие шанхайских металлургических заводов. Так, например, на заводе № 1 выпуск продукции в мае по сравнению с апрелем увеличился — на 21,5 процента, а на заводе № 2 — на 10,5 процента. Себестоимость продукции на заводе № 1 сократилась на 8,8 процента, а на заводе № 2 — на 5,5 процента.

## Огромный успех в Париже фильма „Падение Берлина“

ПАРИЖ. Вчера в парижском кинотеатре „Альгамбра“ началась демонстрация первой серии советского фильма «Падение Берлина».

Интерес публики к этому фильму исключительно велик. Тысячи парижан осаждали кинотеатр, стремясь посмотреть это замечательное произведение советского киноискусства. Фильм имел огромный успех.

Зрители восторженно приветствовали появление на экране вождя трудящихся всего мира И. В. Сталина. Когда в зале прозвучали полные уверенности в победу слова товарища Сталина о том, что народы жа-

ждут мира и Советская Армия преисполнена решимости завоевать этот мир, весь зал в едином порыве приветствовал знаменосца мира и безопасности народов великого Сталина.

Французская демократическая печать, помещая сообщения о первом дне демонстрации фильма «Падение Берлина», приводит восторженные отклики зрителей и присоединяется к их требованию показать в ближайшее время вторую серию фильма, демонстрация которой застрелила французская цензура.

(ТАСС).

## Вооруженные силы США в Бразилии

МОНТЕВИДЕО, 25 июня (ТАСС). Как сообщает бразильская газета «Импренса популяр», общественность Бразилии выражает протест против нарушения национального суверенитета страны Соединенными Штатами.

Газета указывает, что с 11 по 24 мая этого года американские военные самолеты совершили ряд полетов над Бразилией.

Цель полетов, пишет газета, инспектирование военных баз на сенове так называемого плана бригадного генерала Савина (руководителя совместной бразильско-американской военной

комиссии), которое предусматривает «использование бразильских военных баз, а также оккупацию части бразильской территории американскими войсками, сконцентрированными главным образом в районе северо-восточного выступа».

Этот план также представляет «сотрудничество» американских войск с бразильскими для подавления патриотического движения в стране, «патрулирование и контроль бразильского побережья и предоставление в распоряжение американского командования Бразильских экспедиционных сил».

## ПОПРАВКА

В нашей газете от 23 июня в статье «В кружках лучших пропагандистов» по вине автора допущены ошибки. Следует читать: «Итоговые занятия в кружках проводил пропагандист т. Мермельштейн...» и фамилии слушателей не Зелинский и Аманов, а Зеленкин и Аминов.

Редактор В. БАРИНОВ.

## Внимание подписчиков газеты „БОРЬБА ЗА УГОЛЬ“

РЕКОМЕНДУЕМ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА 2-ОЕ ПОЛУГОДИЕ.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почтальонами, а также в отделении Союзпечати.

### Кинотеатр «Забой»

Сегодня новый художественный фильм

«Снавание о земле сибирской»

Начало сеансов: в 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов вечера.

Утерянный больничный лист № 021870, выданный амбулаторией шахты 9-15 на имя Еремеева Сергея Михайловича, считать недействительным.

На работу в артель «Восход» требуются: агент по снабжению, возчики, старший бухгалтер, плотник и бондарь.

### Форсал 27 июня.

Ансамбль песни, танца и оркестра народных инструментов

Бурят-Монгольской АССР.

Начало концерта в 10 часов вечера.

Продается легковой автомобиль «Москвич». Адрес: Милицейская, 30.

Старший бухгалтер обеспечивается квартирой.

Обращаться по адресу: Болотная, № 52.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3—53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1—91, промышленного отдела 0—74, типографии 3—54.